

МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ  
«Каменская средняя общеобразовательная школа» Обоянского района  
Курской области

*Рассказ на тему:*  
***Мы - граждане Российской  
Федерации.***

Выполнила  
Переверзева Диана,  
обучающаяся 5 класса.  
Руководитель  
Мальцева Татьяна Ивановна,  
учитель русского языка.

2013 год

У каждого человека на планете есть страна, которую он считает своей Родиной. Я хочу вам рассказать о своей. Её имя – Россия. Россия... какие красивые слова! И роса, и сила, и синее что – то.

Россия – это необозримая ширь полей, белоствольные березы, разливы рек, необъятные просторы степей. Россия - это руки матери, её песни у твоей колыбели, это душистый хлеб за праздничным столом. Россия – это и страна, и город, и деревня, где ты родился и живешь, друзья, соседи. И не любить свою землю нельзя, потому что человек не может прожить без шелеста луговых трав, без звонкой песни ручья, без звездного ночного неба, а также без доброго человека, живущего рядом.

Есть у каждого из нас и малая родина, это то место, где ты родился, где прошло твое детство. Такой родиной для меня является село Каменка, которое находится в Курском крае, нежно называемом в народе «Соловьиным». Кто не слышал соловьиные трели, тот не может себе представить красоту этих мелодий.

Я горжусь тем, что я живу в сельской местности. Утром, проснувшись, смотрю в окно и вижу чудесные картины: с одной стороны дома передо мной расстилается зеленый луг с растущими на нём ракетами и пасущимися коровами, а с другой – я вижу расхаживающих важно кур, греющихся на солнце цыплят, щенка, выглядывающего из своего домика, котёнка, сидящего на крыше сарая.

Выхожу на улицу и вдыхаю чистый свежий воздух. Летом могу пробежаться босиком по росистой траве, погоняться за бабочками и стрекозами по цветущему лугу, искупаться в прозрачной воде Сейма.

И всё это – моя Россия, гражданкой которой я являюсь.

Гражданин... Как много в этом слове. Лично для меня понятие «гражданин» ассоциируется с чем-то высоким, значительным, необходимым для общества и государства. Как торжественно звучит: «Мы - граждане Российской Федерации!».

Мы ими становимся, когда появляемся на свет.

Но только теперь я понимаю, как ответственно быть гражданином своей страны, и эта ответственность прививается с раннего детства. Сначала родители нас учат как правильно себя вести с окружающими людьми, потом учителя дают нам знания, которые мы впитываем и обогащаем. Мы учимся учиться.

Недавно, в четвертом классе я стала пионером. Мы готовились к этому дню. Наша старшая вожатая приходила к нам, рассказывала легенды о пионерском галстуке, знакомила с символами нашей организации, мы учили законы, по которым живут пионеры, читали рассказы о пионерах – героях. Я поняла, какие это отважные были ребята.

И вот настал день, когда нас должны были принять в ряды детской организации.

Волнение на наших лицах, на лицах взрослых людей, которые повязывали нам галстуки.

Почему волновалась я ? потому что я знала, что теперь я не просто ученица, теперь я – пионер, а значит – первый, и я не просто могу, я должна хорошо учиться, помогать ветеранам, пожилым людям, тем, кому это необходимо, я должна быть везде первой.

А почему волновались те люди, кто повязывал нам галстуки? А они вспомнили то время, когда сами стояли на нашем месте и у них на груди расцвёл алый галстук, который заменил октябрятский значок, и стал предшественником комсомольского значка и первого документа – билета члена комсомольской организации.

Об этом они нам и рассказали. Как же интересно было наблюдать за их светящимися лицами. Они словно вернулись в свои юношеские годы.

Пионерский галстук – это же частичка нашего государственного флага. И не зря прозвучали слова, которые врезались в мою память: «Как повяжешь галстук, береги его, он ведь с нашим знаменем цвета одного!».

У каждого из нас от этого праздника остались неизгладимые впечатления, которые, как мне кажется, запомнятся надолго, тем более, что есть фотографии этого трогательного момента.

Мне кажется, что я сразу стала взрослее, серьезнее и ответственнее.

Я считаю, что каждый человек должен любить свою Родину, знать её законы и символы, о которых я хотела рассказать. Ключевые символы государства – герб, государственный флаг, государственный гимн.

Герб сочетает в себе символическое и эстетическое начало. Герб можно разглядывать, можно им любоваться как произведением искусства, но его нужно уметь грамотно прочесть. На фоне красного щита изображен двуглавый орел. Правой лапой орел сжимает скипетр. В его левой лапе – держава. Над головами орла мы видим короны. Скипетр – это жезл, украшенный затейливой резьбой, золотом и драгоценными камнями. Держава представляет собой золотой шар с крестом наверху. В давние времена корона, скипетр и держава служили знаками царской власти. Сегодня они напоминают нам об историческом прошлом нашей Родины и символизируют единство РФ и независимость её от других государств. Крылья орла похожи на солнечные лучи, а сама золотая птица – на солнце. На груди орла помещено изображение всадника на фоне красного щита. Это – Святой Георгий Победоносец. Он на белом коне, за его плечами развевается синий плащ, в правой руке у него серебряное копье, которое помогло ему победить змея. Черный змей – это символ зла. Он повержен героем. Верный конь воина топчет дракона копытами. Следует подчеркнуть, что герб России символизирует красоту и справедливость, победу добра над злом. Герб мы видим на монетах и денежных знаках нашей страны, на печатях, подтверждающих подлинность важного документа.

Государственный флаг – официальный символ власти, олицетворяющий суверенитет государства. Трехцветный флаг России учрежден первым российским императором Петром I. Цвета флага имеют символическое значение. Белый считается выражением чистоты устремлений, синий

обозначает волю к миру, верность и правду, красный – готовность не жалеть своей крови при защите Родины.

Цвета государственного флага связаны с народными представлениями о красоте. Белый, синий и красный цвета издавна использовались в национальных народных костюмах. Из белого льняного полотна шили рубахи, из красной, синей материи – нарядные сарафаны и другую одежду. Замечаем мы эти цвета в русской архитектуре. Например, белые соборы и красные стены, башни Московского кремля, нарядное сочетание синего и белого в убранстве Екатерининского дворца в Царском селе под Санкт – Петербургом.

Гимн России – это торжественная песня, которая исполняется в особых, торжественных случаях: во время национального праздника, подъеме Государственного флага Российской Федерации, торжественных событий, во время проведения воинских ритуалов и спортивных соревнований. Каждое утро в нашей стране начинается с Государственного гимна, который звучит по радио. Гимн – это песня, посвященная Родине. Гимн прославляет могущество и величие нашей огромной страны. Весь мир должен уважать символы нашего государства. Этому соответствует мелодия нашего гимна «Россия – священная наша держава», написанная Александром Васильевичем Александровым. Эту музыку знают и уважают в нашей стране и во всем мире. В ней главное – красота, торжественность и величие. Такая музыка рождает гордость за свою страну.

Конституция (латинское – устройство) – основной закон государства, определяющий основы общественного строя, права и обязанности граждан.

Новая Россия, начавшая свою историю в 1991 году с распада СССР, приняла и новую Конституцию 12 декабря 1993 года (Конституция Российской Федерации). Она заложила основы новой общественно-политической системы, основанной на частной собственности, рыночных отношениях, демократии и народовластии.

Главная задача демократической Конституции – обеспечивать равноправие граждан.

Одновременно демократическая конституция должна обеспечивать равенство граждан перед законом.

Наряду с такими правами, как: право на образование, на охрану здоровья, на отдых и труд – у граждан России есть обязанности, которые тоже отражены в основном Законе, например, сохранять и беречь природу, защищать Родину.

Быть гражданином своей страны – это значит, мыслить, действовать, чувствуя ответственность не только за свою судьбу, но и за будущее страны. Но для этого нужно любить свою Родину, уважать её законы и традиции, почитать её культуру и каждый день трудиться ради её блага. Очень важно, чтобы каждый человек понимал простую истину: «Если мы вырастем достойными гражданами, то наша страна будет только процветать, будет сильной и богатой». Поэтому мы должны помнить об этом и жить так, чтобы каждый из нас мог с гордостью сказать: «Я – гражданин России».